
 

Gruppo Consiliare Lega – Salvini Premier Città di Castello 

Comune di Città di Castello  

 

 

Al Sindaco del Comune di Città di Castello 

Al Presidente del Consiglio Comunale di Città di Castello 

 

 

OGGETTO: Interrogazione sullo stato di avanzamento e l’impiego dei fondi per il recupero dell’ex 

Ospedale San Florido (Fondo Sviluppo e Coesione e Fondi Sisma). 

 

PREMESSO CHE: 

 

 Il complesso dell'ex ospedale San Florido rappresenta un bene di inestimabile valore storico e 

architettonico per il centro storico di Città di Castello e la sua prolungata incuria ne sta 

compromettendo l'integrità. 

 Nell'ambito dell'Accordo per la Coesione sottoscritto il 9 marzo 2024 tra la Presidenza del Consiglio 

dei ministri e la Regione Umbria, sono stati destinati 12 milioni di euro (Fondo Sviluppo e Coesione 

2021-2027) per la riqualificazione funzionale dell'edificio. 

 Tali risorse si sommano ai 3 milioni di euro già stanziati dalla Struttura Commissariale per la 

ricostruzione post-sisma 2016, specificamente destinati alla messa in sicurezza e al rifacimento 

della copertura.  

 

CONSIDERATO CHE: 

 

 L'erogazione definitiva dei 12 milioni di euro del Fondo Coesione è vincolata alla presentazione e 

approvazione di un progetto esecutivo dettagliato da parte della Regione Umbria. 

 Nonostante la disponibilità delle prime risorse per il tetto, alla data odierna i cantieri per la messa 

in sicurezza urgente non risultano ancora conclusi o pienamente operativi, alimentando 

preoccupazioni sul rischio di perdita dei finanziamenti o di ulteriore degrado della struttura.  
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TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO, SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE: 

 

1. Stato dei lavori urgenti: Qual è l'effettivo stato dell'arte riguardo all'utilizzo dei 3 milioni di euro per 

il rifacimento del tetto e quali sono le tempistiche previste per la chiusura di questo primo stralcio 

di lavori. 

2. Iter Fondi FSC: Se l’Amministrazione comunale sia a conoscenza dello stato di avanzamento della 

progettazione regionale necessaria per sbloccare i 12 milioni di euro previsti dall'Accordo per la 

Coesione, o in ipotesi, esistano in campo altre soluzioni progettuali. 

3. Destinazione d'uso: Quale sia il cronoprogramma per la trasformazione del complesso in "polo di 

servizi per la salute" o  se siano previsti ulteriori usi come in passato suggerito dallo scrivente. 

4. Incontri pubblici: Se siano previsti momenti di confronto con il Consiglio Comunale e la 

cittadinanza, le associazioni di categoria e del mondo associativo.  

5. Iniziative del Comune: Quali azioni intenda intraprendere il Sindaco presso la Giunta Regionale per 

garantire che le risorse stanziate vengano spese entro i termini previsti, scongiurando il rischio di 

definanziamento.  

 

 

Città di Castello, 08/02/2026 

 

Il Consigliere Comunale 

Valerio Mancini 


